

TRABAJO

Año IV

N.º 87

Aparece semanalmente

ORGANO DE LAS SOCIEDADES OBRERAS

Aparece semanalmente

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Número suelto, 5 cts. Fuera: trimestre 1'00 ptas.
Un mes 25 id. Extranjero: id., 1'50 id.
Número atrasado, 10 céntimos

Elche 19 Febrero 1911

REDACCION Y ADMINISTRACION
Calle de San Jorge, n.º 28

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

FEBRERO

19

DOMINGO

1908. El revolucionario francés Hervé entra á cumplir prisión persu propaganda antimilitarista

A los representantes de las partidas rurales en el movimiento popular

Esta mañana se celebrará una reunión, á las diez, en el Teatro Llorente, para tratar asuntos de gran interés.

Se suplica la asistencia del mayor número posible de los individuos sindicales.

Boda popular

Nuestros queridísimos amigos Ramón Mora Martínez y Anunciación Porcel Sánchez, ambos jóvenes inteligentes y cultos pertenecientes al Partido Socialista y á la Redacción de TRABAJO, desde cuyas columnas han hecho excelente labor anticlerical, decidieron, hace cerca de un año, poner término á sus relaciones amorosas y contraer matrimonio civil, conforme á la Constitución del Estado español y según las arraigadas convicciones de su conciencia.

Nuestros correligionarios trataron de poner en práctica su libérrima y legal resolución, y al ir á efectuarlo, se encontraron con que el nacimiento de la novia se hallaba inscrito en la parroquia donde fué bautizada, y no en el Juzgado municipal, por un olvido de la fa-

milia, bastante frecuente; y que el Cura, apercibido de que se trataba de un casamiento civil, se resistía á librar la partida bautismal que había de servir para hacer la transcripción en el Registro correspondiente del Juzgado municipal. Por fin, después de un plazo de más de medio año, de ir y venir á Orihuela y de gastar más dineros y perder días de jornal que buenamente puede permitirse una familia obrera, se obtuvo la deseada partida bautismal para poder hacer la transcripción, y cuando todas las dificultades se consideraban ya vencidas, la autoridad judicial exige muchas pesetas para hacer la inscripción de nacimiento y el acta de casamiento en su día, y, como cuestión previa, un árbol genealógico que no se puede formar sino con documentos parroquiales que la curia eclesiástica se ha de negar á expedir como otras veces lo ha hecho, sin que el derecho de los ciudadanos halle amparo en dicha autoridad, que ya otra vez no quiso obligar al cura á que expidiera certificado de un documento existente en un archivo público á su cargo. Total, una completa sumisión del Poder judicial— dócil con el fuerte y altanero con el débil,—á la teocracia; y una prueba evidente de que en la España borbónica y monárquica, las leyes liberales son en la práctica una mentira.

En tal situación, nuestros compañeros se hallaban en la disyuntiva, para poder cumplir con las leyes, de casarse por la iglesia, cosa que repugna á su conciencia, y por eso, con nuestro aplauso y el de todas las personas sensatas, no hacen, ó renunciar á su amor puro, legítimo y natural, lo cual fuera una locura.

En vista de todo ello y no siendo nuestros jóvenes y va-

lientes camaradas de los que rinden pleitesía á las preocupaciones que inficionan el ambiente reinante, atentos antes á los impulsos de sus corazones que á las reglas que sancionan la unión de un hombre y una mujer con la presencia de un extraño—cura ó juez— que acude al dinero como las moscas á la miel, se casarán en boda popular por medio de un acta al estilo de la que se llevó á cabo hace unos cortos años, por motivos análogos, en un pueblo que si no recordamos mal es Mieres, ante la Agrupación Socialista, donde, á presencia de de testigos, que lo serán distinguidas personalidades de Alicante, Crevillente y Elche, expresarán los contrayentes su propósito de casarse en la forma popular en que lo llevan á cabo.

Todo, antes que hincar la rodilla ó agachar la cabeza ante el clérigo.

Aquello de burros, eunucos ó cobardes que con tanto acierto empleó el gran Obsta, no reza con la valiente y simpática pareja de que nos ocupamos, á la cual enviamos nuestra efusiva y cordial felicitación.

* *

A instancia de numerosísimos amigos que han manifestado deseos de acompañar á los novios en el solemnísimo acto de su casamiento, la boda Mora-Porcel se celebrará con un *lunch* que servirá el amigo Casanova en el Teatro Llorente.

Al efecto, se ha acordado el siguiente programa.

A las tres de la tarde del domingo 26 del actual, día señalado para la boda, se dirigirán los contrayentes desde la casa Porcel, calle del Ángel, al Círculo Obrero Illicitano, donde se extenderá y firmará el acta de casamiento que se ha de archivar en el de la Agrupación Socialista.

A continuación se servirá el *lunch* en el Teatro Llorente, debiendo ir los asistentes provistos de la correspondiente tarjeta que adquirirán los hombres á 1 peseta y las mujeres á 0'50; dichas tarjetas se expendrán en las barberías de Ramón Pastor, (lonja Arrabal) y "1.º de Mayo", Bajada del Puente, y Círculo Republicano, advirtiéndose que el plazo para proveerse de ellas expirará el jueves próximo.

POLÍTICA LOCAL

Impresiones

La política en nuestro pueblo se la vé en el camino de sufrir una gran transformación. El resurgimiento de las ideas republicanas en Elche, la unión con los socialistas y el ingreso en dicho partido del batallador exalcalde Sr. Sansano, demuestran clara y patentemente lo que antes afirmamos.

En dos meses se ha adelantado en el camino del republicanismo local de manera notoria. El movimiento de los labradores en favor de esta causa tan noble, es visto con simpatía no solo en Elche, sino en la provincia, y hasta podemos asegurar que por algunas personalidades del republicanismo español residentes en Madrid.

El viaje que recientemente han hecho á la capital de España los señores Brufal y Sansano en representación del partido local, influirá muy de cerca en la transformación de la política de Elche que antes mencionamos.

De las fracciones monárquicas que en la circunscripción de Alicante imperan, ha de conformarse una de ellas en el sacrificio de desaparecer de la esfera política.

No podemos vaticinar sobre este particular, pero si diremos, que la que menos opinión tenga en el pueblo y la que en menos condiciones se encuentra para desenvolver sus elementos de acción, políticamente hablando, esa es la condenada á morir y hémus de ver al partido de Conjuración Republicano-Socialista ir á la cabeza del desarrollo en la vida de la circunscripción.

Esto es lo que nosotros lanzamos hoy al aire impresionados como esta-

TRABAJO

mos del resultado del viaje de nuestros queridísimos amigos Brufal y Sansano.

—Oye-me dijo un gitano—
la ciencia de la existencia:
Cuando seas yunque, aguanta;
si te haces martillo, aprieta.

Joaquín Dicenta.

CURIOSIDADES HISTORICAS

Los papas

SAN SIRICIO.—San Jerónimo dice a Eustaquia, hija de Santa Paula: «Huid de los sacerdotes que aspiran al diaconado para ver más libremente a las mujeres, que usan ricos trajes y perfuman sus cabellos; estos sacerdotes malditos adornan con brillantes sus dedos y andan con la punta de los pies; toda su ocupación estriba en conocer el nombre y la casa de las señoras más hermosas y en informarse de sus inclinaciones y gustos.

Los mismos obispos, con el pretexto de dar su bendición, extienden la mano para recibir dinero, ó se hacen los esclavos de aquellos que les pagan, y les ofrecen con asiduidad los más bajos é indignos servicios, para cojer sus herencias».

Siricio murió el 22 Febrero 398.

SAN ANASTASIO.—Excomulgó al clérigo filósofo Rufino, como propagador de las doctrinas de Orígenes, por satisfacer la lujuriosa venganza de una cortesana de quien no quiso Rufino aceptar favores. Murió en 402.

Siglo V

INOCENCIO I.—Se asegura que prohibió á los clérigos sostener comercio carnal con las mujeres y ordenó á los frailes vivir en continencia.

En el año 406 el clérigo Vigilancio censuró en su primera obra, el celibato de los sacerdotes, el culto de las reliquias, los ruegos por los difuntos y el enviar limosnas al papa. Condenaba la vida licenciosa de los conventos y las misas de noche en que se cometían las impurezas más sacrílegas.

Cuando Alarico puso sitio á Roma, los senadores consultaron á Inocencio si se podía hacer sacrificios á los dioses, y contestó que no había inconveniente en ello.

Los obispos de Africa le escribieron que no le concedían el derecho de anular la condenación de Pelagio y Cestestio por ellos decidida, y que solo le rogaban la aprobase, si no quería hacerse sospechoso de herejía. Murió el 12 de Marzo 417.

SAN ZOSIMO.—Fue declarado *infame impostor* en un concilio celebrado en Africa, como inventor de unas cánones del concilio de Nicea que declaraban la justicia de Roma como la última y suprema.

El historiador La Chatre, dice que Dios ha perdonado su ambición execrable, sus terribles injusticias y audaces imposturas. Murió el 26 Diciembre 418.

SAN BONIFACIO.—Eulalio, al frente de muchos sacerdotes y ciudadanos, se proclamó obispo de Roma. Otra fracción proclamó á Bonifacio. Dieron espectáculos poco edificantes, y tan pronto estaban destronados como repuestos por la voluntad del emperador. Murió en Octubre 423.

(Continuará)

Sin cometer un crimen, nadie ha podido apropiarse exclusivamente los bienes de la tierra ó de la industria.—Babeuf.

La jira campestre

Según estaba anunciado, el domingo último, por la tarde, se efectuó la jira al sitio denominado «Planiza de la Casa Blanca», para conmemorar el XXXVIII aniversario de la proclamación de la República española.

Asistió enorme concurrencia de hombres y mujeres, que pasaron plácidamente la tarde entregados á juegos de ejercicio corporal, según es costumbre en el campo.

A la hora de la merienda, se devoró, más que se comió, merced al voraz apetito que despierta el puro aire de la sierra, y después se emprendió el regreso al pueblo entonando himnos y canciones, llegando todos ordenadamente á la Ciudad, sin que durante toda la tarde, y á pesar de la inmensa muchedumbre que se congregó en la «Planiza», hubiera que lamentar el menor accidente.

El orden está con los republicanos y socialistas.

Bien por ellos.

Dos tendencias

En Elche se firmaron el pasado domingo, á consecuencia de la realización de la jira campestre anunciada para celebrar la proclamación de la República del 73 y con motivo de la estancia del monarca en Alicante.

Una, la que conmemoraba la fecha gloriosa para la humanidad que anhela progreso y libertad, acudió á confraternizar á la «Planiza de la Casa Blanca»; la otra, la que se marchaba á contribuir á fiestas injustas, en las que se le rendía homenaje al hombre, Rey de los hombres, en cuyo reinado se registran grandes desdichas y miserias, los seres son devorados por el hambre y hay recientes páginas sangrientas que dejó á su nación hundida en el dolor y la tristeza.

¡Oh, cuánto dista de tendencia á tendencia!

Una, con su proceder, fortalece los moldes del malhadado régimen en que vivimos; y la otra, con sus actos, contribuye al derribamiento de la odiada monarquía.

MANUEL RODRIGUEZ

No hay derecho de oponer los intereses de la patria á los intereses de la Humanidad.—Castelar.

Teatro Llorente

Beneficio de la Conjunción

El domingo se celebró el beneficio de la Conjunción Republicano-Socialista de esta ciudad, tomando parte el «Coro Progreso» y la compañía de aficionados de la Conjunción.

El «Coro Progreso» cantó varios himnos de su vasto repertorio, entre los cuales figuraba «La Internacional», que fué muy aplaudido.

El drama bilingüe en dos actos, original del gran Escalante y que lleva por título «Els dos anells», fué del agrado del público y en su interpretación estuvo floja toda la compañía, exceptuando á los inteligentes aficionados Serrano y Hernández.

En la preciosa pieza valenciana titulada «Toni Manena y Chuan de la Soñ» hizo las delicias del público el antiguo aficionado Jerónimo Hernández, haciendo una labor bastante aceptable los demás que tomaron parte.

La entrada, regular, y el público salió contento del Teatro.

El cuarto estado nos permite esperar que llegará un día en que todos los pueblos se traten como hermanos y en que sólo prevalezca la noble competencia del trabajo.—Salmerón.

BANQUETE

En conmemoración de la proclamación de la República, se celebró la noche del 11 del actual, en la partida rural de Baya Alta, un banquete con asistencia de más de doscientos comensales.

A continuación insertamos uno de los muchos brindis alusivos al acto que se pronunciaron, original de nuestro compañero el prestigioso poeta Vicente Alarcón Maciá.

BRINDIS

Brindo por los que luchaban

contra un poder que ya ha muerto, por los que ayer dormitaban y los ojos han abierto.

Porque siempre la virtud en nosotros resplandece y la odiosa esclavitud en breve desaparezca.

Por el que á todos sirvió con actividad y celo y se le destituyó siendo de honradez modelo.

Por quien nos dirige y manda y nos da la voz de alerta; por los que hacen propaganda con la frente descubierta.

Por la extinción de la vida del régimen imperante, para que dé una caída y que jamás se levante.

Y si alguien se halla dormido, brindo para que despierte y haga que nuestro Partido sea cada vez más fuerte.

Brindo con sinceridad para que se abra un abismo de inmensa profundidad y sepulte al caciquismo.

VICENTE ALARCON MACIA

Todo hombre que extiende la mano sobre otro hombre es un tirano. Es más: es un sacrilego.—Pi y Margall.

D. Alfonso en Alicante

En la antedicha capital se han verificado un sinnúmero de fiestas en honor á su Real Majestad.

En cambio—esto como postrer—en los doce meses últimos ascienden á 160.000 los que han desalojado á España para buscar en otros países remedio contra su mal.

Nada dicen á esto nuestros gobernantes. No tengas miedo, querida España, que tu gobierno busque medios para poder vivir sin ser víctimas de la emigración. Hacen bien ¡qué narices!

¡Les importa á ellos que España se despueble y por la misma causa quede sin cultivo, pierden algo porque mueran españoles de hambre y de miseria?

¡No! La suerte que nuestro porvenir está en Africa ó en el Barranco del Jobo. ¡Bravo, señores gobernantes, á este paso vamos á tener el gusto de ver á España colonizada por completo!

ANTONIO LLORNT

Vida Socialista

El número correspondiente á esta semana de este valiente y popular semanario, contiene el siguiente sumario.

Vida política, por Pablo Iglesias.—Impresiones sobre la Argentina: La beneficencia médica, edificios y paseos públicos, «El Tigre», por T. Alvarez Angulo.—Rápida, por Juan Salvador.—¿Qué es la mujer?, por Manuel Llana y Gil.—

TRABAJO

Notas internacionales: La infamia de Tokio, por Emilio Corrales.—Crónica: Reogiendo t'apos, por Desiderio Tavera.—Los dos malos actos, por Daniel Anguiano.—La religión no es universal, por Aristónico el Filósofo.—Danza, por Hernández Cid.—Por la fraternidad positiva y la paz universal, por César Peiró Menéndez.—La patria de los pobres: Cuento, por Juan y Ramón Lamóneda.—¡Revolución!, por Carlos Calzada.—Pablo Singer.—Escobazos, por Maligno.

Profusión de grabados, y en la portada el retrato del Presidente de la Agrupación Socialista Madrileña y Vocal del Instituto de Reformas Sociales, Francisco Largo Caballero.

La canción del desheredado

¿Es posible que existan en el mundo, personas tan ingratas, que posean fortunas fabulosas... y yo no tenga nada?

¿Es posible que existan, hermanos en la gran familia humana, que tiren el dinero a manos llenas? ¿que haya hombres que derrochen millones

(nadas en viajes, en bailes, en banquetes, en juegos, en piñatas, en bebida, en perfumes, en tabaco, que es humo, que no es nada?

Y ¿es posible que aquellos que más gozan son los que no trabajan?

Y yo, que me pasé toda mi vida, sobre un andamio, fabricando casas; yo, que el trabajo me ha inutilizado; que trabajando me cubrí de cansa... ¡ hoy que a ganar me el pan soy impotente, me veo solo en mi vejez amarga!

sin casa, sin vestido, sin sustento... ¡ y en tanto... ¡hay quien derrocha millones

(nadas, sin haber hecho nunca nada útil! ¡Qué sociedad tan mal equilibrada! Y yo, que trabajé toda mi vida, hoy el hambre me mata!

¡Qué negro veo el horizonte mío...! La vida es para mí insufrible carga... Solo, inútil y viejo... ¡Me aniquila, del hambre, no el dolor, ¡porque es racial

(bial Y nadie a mitigar mi dnelo acudel ¡Oh, humanidad ingrata! que albergas en tu seno a hombres felices, nadando en la abundancia;

sia que jamás hicieron nada útil, ¡por que jamás sirvieron para nada! Y yo, que trabajé toda mi vida solo me das ¡terribles penas y lágrimas! ¡el dolor del trabajo por recuerdo, y la muerte por única esperanza!

¡Oh, humanidad! razón tiene este martir, al decir que estás mal equilibrada.

P. PASTOR

Cuando Costa estaba en vida, los monárquicos le proce-

saron. Hoy que se ha muerto, le rinden homenaje.

Así son los hombres que rigen los destinos de la nación española.

Por la Industria y el Pueblo

Se puede considerar una fuente de riqueza para Elche el desarrollo que ha adquirido la industria de alpargatas, por la cual se deben interesar los patronos, para que cada año sea mayor el número de docenas fabricadas en esta población.

Esta Industria que por la belleza de arte y buena construcción se le condecoró en la Exposición de Zaragoza, debe extender sus mercancías en Naciones extranjeras, donde seguramente tendría una buena aceptación.

Los fabricantes tienen el deber principal de hacer valer sus géneros en años como el presente, en que el aumento de los materiales para la construcción de alpargatas se elevarán en un diez por ciento, que tomando por base los cinco millones de pesetas que se manifestó en la Exposición de Zaragoza era la venta anual de dicha Industria, resulta una cantidad de quinientas mil pesetas sobre el importe de las docenas fabricadas en años anteriores.

Haciendo detenidos estudios los fabricantes, encaminados al mejoramiento de las clases de alpargatas; respetando al mismo tiempo las condiciones de trabajo que tienen establecidas con los obreros; evitando las cuestiones que diariamente suscitan entre el capital y el trabajo, se le daría mayor desarrollo a la Industria y reportaría un beneficio general que alcanzaría a todas las clases sociales del pueblo.

A. SERRANO SÁNCHEZ

En pró y en contra

Aunque prematuramente, con el respeto debido incluso para mis adversarios, voy a hacer un pequeño escrito para juzgar en concepto mío las distintas opiniones que merecerán el día que los Sres. Maura, Moret y Canalejas dejen de existir en el mundo explotador y de usureros sin conciencia, un millón de veces más ladrones que Jaime Alfonso el Barbudo.

Supongamos que el primer turno le toca al Sr. Maura.

Sus partidarios:—Acaba de fallecer D. Antonio Maura, insigne patrio, gloria del foro y la cátedra,

gran estadista. España está de luto, porque acaba de perder uno de sus cerebros más preclaros. Su historia política fué brillantísima; sus triunfos inolvidables.

Los contrarios de D. Antonio:—Fué reaccionario hasta la meta. Tuvo el corazón de hiena; hombre sin conciencia y con entrañas de perro; como político ha sido funestísimo. La nación, por su culpa, fué colocada a la cola de la civilización. España le tiene que agradecer lo de Jumilla, Infiesto, Melilla y Montjuich. Su muerte se lleva la barbarie. El pueblo descansa de un verdugo.

El Sr. Moret recibe la suerte de su antecesor.

Los suyos:—En estos momentos, con la muerte de D. Segis, España pierde a un hombre insustituible; gran diplomático, ilustre juriscónsulto, su historia política fué envidiable. España le debe mucho; de aquí el que le llora sin cesar.

Sus enemigos:—Fué Moret uno de los gobernantes más detestables. Su vida le abona su mala administración. Como político fué funesto. Entre sus cosas ruines lleva como mochila la ley de Jurisdicciones. España, si algo le tiene que agradecer en parte, es la pérdida de las Colonias. Su muerte, fuera de su familia, el pueblo no tiene para qué llorarla. Mucho para maldecirle.

El tercero, D. José Canalejas y Méndez. Al pasar por el mismo trance que sus colegas, dicen los que le adoraban:—Cuando menos lo esperábamos, una traidora enfermedad arrastra a la tumba al incomparable demócrata, orgullo de la nación que le vió nacer. Era un gran orador. Sus triunfos parlamentarios dejaron un vacío insustituible en la gloriosa tribuna del Parlamento español. España unánime llora su muerte.

Los que nunca le creyeron:—Gobernante fracasado como anticlerical de doublé, fué toda su vida el Sr. Canalejas. Hizo como el cangrejo para alcanzar el poder, entrando por la puerta falsa. España no tiene para qué llorar a quien hizo la ley del candado en combinación con los obispos. Descanse en paz el farfante.

VICENTE SANTAMARÍA

En el Ayuntamiento

Sesión del 17 Febrero 1911

A las 10 fué abierta por el Sr. Selva, leyendo en seguida el acta anterior que mereció la aprobación del Concejo.

Apruébanse algunas instancias, pasando otras a informe de la Comisión correspondiente.

Las cuentas de ingresos y gastos del año 1910, pasan a informe de la Comisión.

Queda a cargo de la Comisión el plantado de árboles en la Plaza Mayor y Plaza de San José, que dice el

compañero Vives deben replantarse algunos árboles con objeto de hermoear la misma, pero procurando que no sean la misma clase de árboles que existe hoy, porque perjudican las casas del vecindario.

Dióse lectura de una propuesta que firman los señores Alonso, Sánchez, Segura y nuestro amigo Vives en la que piden al Ayuntamiento acuerde abrir una suscripción para contribuir al coste del monumento que se erigirá al ilustre polígrafo don Joaquín Costa, y que se dé el nombre de Joaquín Costa, a una calle de esta Ciudad. Por unanimidad fué aceptada la propuesta con la adición que hace el señor Fluxá de que se envíe un telegrama de pésame a la familia del finado.

El concejal de la Conjunción señor Sansano, pide al señor Selva averigüe si son ciertos los rumores que corren por el pueblo referentes a abusos ocurridos en la plaza de atastos. La presidencia así lo promete.

El señor Segura hace algunas denuncias sobre sumideros que paran en la vía pública, las cuales son apoyadas por el señor Fluxá y Vives. El alcalde promete corregir lo que pueda en bien de la salud pública.

NEURASTINA

EN EL TRATAMIENTO DE LA NEURASTENIA

Laboratorio de GABRIEL RUIZ CHORRO

NOTICIAS

Agrupación Socialista

Esta tarde a las dos en punto continuará la Asamblea general ordinaria en el Teatro Llorente.

Se encarece la asistencia de los afiliados.

Bienvenidos

El lunes de la presente semana llegaron de Madrid nuestros queridísimos amigos don Vicente Sansano y D. Juan Brufal, Presidente y Vocal, respectivamente, del Comité mixto de Conjunción Republicano-Socialista, los cuales son portadores de gratas impresiones recibidas en aquella capital.

Numerosísimos amigos de la ciudad y del campo que suaman algunos millares, se disponían a recibirlos en la estación a su llegada; pero esto no pudo tener lugar, porque los Sres. Sansano y Brufal, apercibidos de ello sin duda, esquivaron el homenaje a sus personas no avisando su regreso.

Sean bienvenidos.

Tip. de José Agulló.—Elch

ANUNCIOS

Cooperativa de Consumo
San Jorge, 23 **CASA DEL PUEBLO** San Jorge, 23

Gran surtido de harinas de todas clases, garbanzos,

vinos, aceites y pan pesado.

Se garantizan la calidad de los géneros, pesos y medidas.

No equivocarse: San Jorge, 23 ELCHE

RELOJERIA

DE **Francisco Gómez Valero**

Corredera, 6 ELCHE Corredera, 6

Este establecimiento garantiza todas las composturas que hace, sirviendo los encargos con la mayor prontitud.

SASTRERIA

DE **Antonio Sánchez**

Abad Pons (Frente a calle Nueva)

ELCHE

En este acreditado taller encontrará el público una gran economía en los precios de confección así como el mayor esmero y prontitud en los encargos.

Agencia de Transportes y reclamaciones á ferre-carriles

Gerónimo Blasco Ruiz

Empedrada, 6—ELCHE

Despacho y recepción de toda clase de mercancías cobrando módicos honorarios y sin que el interesado tenga que intervenir para nada. No se cobra por adelantado.

No bebas más,
este vicio no es más que
nuestra ruina.

Ahora es posible curar la pasión por las bebidas embriagadoras. Los esclavos de la bebida pueden ser librados de este vicio, aun contra su voluntad. Una cura infalible llamada Polvo Coza, ha sido inventada. Es factible tomar, apropiada para ambos sexos y todas edades y puede ser suministrada con alimentos sólidos ó bebidas, sin conocimiento del intemperante.

MUESTRA GRATUITA. Todas aquellas personas que tengan un embriagador en la familia ó entre sus relaciones, no deben dudar en pedir la muestra gratuita de Polvo Coza. Escriba hoy COZA POWDER CO., 76 Wardour Street, Londres, Inglaterra. El Polvo Coza puede ser también obtenido en todas las farmacias y si Vd. se presenta á uno de los depósitos al pie indicados puede obtener una muestra gratuita. Si no puede Vd. presentarse, pero desea escribir para adquirir la muestra gratuita, dirijase directamente á

COZA POWDER CO. 76 Wardour Street, Londres 429
Depósitos: EN ELCHE

Farmacia de G. Ruiz

Disponible

Pedro Valero Clement

Corresponsal de la Prensa Socialista

TIENE PARA LA VENTA

- | | |
|--|--|
| <p><u>A 50 céntimos</u>
«Leyes de reuniones públicas y de Asociación», por Felix Lafuente Godínez.</p> <p><u>A 30 céntimos</u>
«Sin patria!», por Manuel Torres y Ramón Brotons.</p> <p><u>A 20 céntimos</u>
Resúmen histórico de la Sociedad de Albañiles «El Trabajo», por C. Bonet P. y A. Cienfuegos.</p> <p><u>A 15 céntimos</u>
Vida Socialista.
Número extraordinario del periódico «El Mundo Obrero».
Calendario del obrero para 1911.</p> | <p><u>A 10 céntimos</u>
Almanaque Socialista para 1911.
La guerra y la patria.</p> <p><u>A 5 céntimos</u>
«El Socialismo es el nuevo evangelio» por Emilio Zola.
«A los campesinos», por Eugenio Clacch.
«Los deberes de los ricos»
«Décimas Socialistas», por Juan Gualberto Pelliza.
«La Táctica Revolucionaria, Guerra y Violencia», por Jorge Piecanom.
También tiene el compañero Valero en su poder, y de él puede adquirir las los socios de la Agrupación, las tarjetas de afiliados al Partido y la Organización general del mismo, acordada en el último Congreso.</p> |
|--|--|

Almanaque Socialista

CALENDARIO del Obrero

PARA 1911 PARA 1911
DE VIDA SOCIALISTA POR J. J. MORATO
Á 10 CÉNTIMOS Á 15 CÉNTIMOS

De venta: PEDRO VALERO CLEMENT.

Disponible

TRABAJO ORGANO DE LAS SOCIEDADES OBRERAS

Sr. D.

Imprenta. Librería y Encuadernación

José Agulló Sánchez

ELCHE